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1. 將外來 DNA 剪接到質體中(plasmid)，並將質體插入細菌中，最合理的步驟依序是什麼？ 

I. 用重組的 DNA 分子送入細菌 

II. 使用限制內切酶切割質體 DNA 

III. 從細菌中提取質體 DNA 

IV. 將質體 DNA 與非質體 DNA 片段進行氫鍵連接 

V. 使用連接酶將質體 DNA 與非質體 DNA 連接 

(A) III, II, IV, V, I (B) III, IV, V, I, II (C) II, III, V, IV, I (D) IV, V, I, II, III 

2. 關於聚合酶鏈鎖反應(polymerase chain reaction, PCR)的敘述，下列何者錯誤? 

(A) 需要基因特異性引子對(primer sets) 

(B) 需要熱穩定的 DNA 聚合酶 

(C) 引子黏合上 DNA 模板後，在溫度 56C 下進行 DNA 複製 

(D) 每一溫度循環，PCR 產物會增加 2 倍 

3. 關於植物對抗逆境(stress)的配對，下列何者錯誤？ 

(A) 乾旱—增加葉子合成及分泌離層酸，使氣孔關閉減少水分散失 

(B) 雨水氾濫成災—乙烯促進根部細胞凋亡形成空氣通道(air tubes) 

(C) 高溫環境—合成特殊蛋白質，降低高溫下蛋白質之變性 

(D) 寒冷—增加細胞膜飽和脂肪酸含量，降低細胞質中的糖分 

4. 小黃想要為他的無花果(Ficus carica)進行扦插，為了提高存活率，決定使用植物生長調節

劑(plant growth regulators)促進不定根的生長，請問他應該要使用何種植物生長調節劑較為

適合？ 

(A) GA (gibberellins) (B) IBA (indole-3-butyric acid) 

(C) ABA (abscisic acid) (D) Strigolactones 

5. 固氮菌和硝化細菌將大氣中的氮轉化為不同的氮化合物，如 (a) 銨離子(ammonium ion)，

(b) 氨(ammonia)，(c) 硝酸根離子(nitrate ion)，(d) 亞硝酸根離子(nitrite ion)。下列何者是

這些氮化合物形成的正確順序？ 

(A) b、a、c、d (B) a、b、d、c (C) a、b、c、d (D) b、a、d、c 

6. 在下列哪種情況下，無性生殖比有性生殖更有可能獲得更大的生殖成功率？ 

(A) 當病原體迅速多樣化時 

(B) 潛在的快速人口過剩 

(C) 當該物種擴展到不同的地理環境時 

(D) 當該物種處於穩定和有利的環境中時 

7. 如果你被要求設計一種可以在光禿禿的潮濕地區成功生長的苔蘚植物，你會設計以下哪種

可能的適應性？ 

(A) 與產生毒素的藻類共生關係 (B) 與吸收鐵的藻類共生關係 

(C) 與固氮藍藻的共生關係 (D) 與吸收磷的菌根真菌共生關係 
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8. 以下何種植物激素可以促進植物莖部細胞延長? 

(A) 植物生長素 (B) 細胞分裂素 (C) 乙烯 (D) 離層酸 

9. 馬吃飼草是下列何者之範例? 

(A) 自營性生物(autotroph)吃異營性生物(heterotroph) 

(B) 自營性生物吃生產者(producer) 

(C) 消費者(consumer)吃生產者 

(D) 生產者吃異營性生物 

10. 植物的光敏素(phytochrome)並未參與下列何種生理現象？ 

(A) 種子萌芽(seed germination) (B) 植物開花(flowering) 

(C) 避蔭效應(shade avoidance) (D) 向觸性(thigmotropism) 

11. 將植物環狀剝皮(將植物的樹皮剝除)，則可發現在環剝位置上方有膨大的現象，此可用於

證明下列哪個植物細胞或組織的功能是運送糖分？ 

(A) 假導管(tracheids) (B) 薄壁細胞(parenchyma cells) 

(C) 篩管(sieve-tube elements) (D) 厚壁組織(sclerenchyma tissue) 

12. 請問下列哪個植物激素與葉片的離層最具有相關性? 

(A) 乙烯 (B) 細胞分裂素 (C) 離層酸 (D) 吉貝素 

13. 關於開花植物為防止自花受粉，以增加子代基因的多樣性，發展出許多防禦機轉，下列敘

述何者錯誤？ 

(A) 發展出單性花，雌花和雄花在不同個體 

(B) 雄蕊(stamens)和心皮(carpels)的成熟時間不同 

(C) 柱頭排斥自身的花粉，即自交不親合性(self-incompatibility) 

(D) 啟動 R-genes 以辨識自身的花粉，使其無法於柱頭產生花粉管 

14. 關於物種起源(origin of species)，達爾文(Darwin)認為下列何者是子代修飾(descent with 

modification)的機制? 

(A) 經由人工選擇(artificial selection) 

(B) 經由自然選擇(natural selection) 

(C) 後天獲得性遺傳(inheritance of acquired characteristics) 

(D) 均變論(uniformitarianism) 

15. 某一物種對所處的環境或群落有強勢的控制力，但不一定是在該群落中具有最多的個體數，

稱此物種為？ 

(A) 關鍵物種(keystone species) (B) 優勢物種(dominant species) 

(C) 主要物種(major species) (D) 生態系統工程師(ecosystem engineers) 
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16. 細菌進行細胞分裂的主要方式，下列何者正確? 

(A) 接合作用(conjugation) (B) 有絲分裂(mitosis) 

(C) 減數分裂(meiosis) (D) 二分裂(binary fission) 

17. 細菌相關功能的基因放在一起由一組控制序列[包含啟動子(promoter)及操縱子(operator)]

同時調控這些基因表現，稱為_________。 

(A) 活化蛋白質(activator) (B) 外顯子(exon) 

(C) 內含子(intron) (D) 操縱組(operon) 

18. 下列關於原核生物(prokaryotes)的敘述，何者正確？ 

(A) 有一些原核生物在惡劣環境時可以製造內孢子(endospore)來抵抗惡劣環境 

(B) 大部分原核生物具有線性的染色體(linear chromosomes) 

(C) 利用螢光染色(fluorescent stain)可以將大部分細菌分為革蘭氏陽性菌及陰性菌 

(D) 可以區分革蘭氏陽性菌及陰性菌是因為細菌細胞壁(cell wall)上多醣類(polysaccharide)

不同而導致 

19. 下列關於細菌防禦噬菌體感染的策略，何者正確？ 

(A) 細菌分泌的酶會消化噬菌體外殼蛋白質，因此噬菌體無法感染細菌 

(B) 當噬菌體 DNA 進入細菌時，細菌會將其甲基化並通過限制內切酶對其進行破壞 

(C) CRISPR-Cas 系統使細菌識別先前感染該細菌譜系的噬菌體株，並靶向噬菌體 DNA

進行破壞 

(D) 潛溶期(lysogenic cycle)允許細菌進化出與它們所含的噬菌體 DNA 結合的抑制物，

因此它們的子代將不再被感染 

20. 下列有關病毒(viruses)的敘述，何者正確？ 

(A) 噬菌體進入細菌後，只能進行分裂期(lytic cycle) 

(B) 反轉錄病毒(retrovirus)是一種 DNA 病毒 

(C) 病毒有其基因體，但是只能在宿主細胞內複製 

(D) RNA 病毒在宿主細胞內不需要反轉錄酶(reverse transcriptase)將 RNA 轉成 DNA 

21. 生物體內所進行的化學反應需要酵素的催化，其主要作用為何？ 

(A) 將不可逆反應變為可逆反應 (B) 將吸熱反應變為放熱反應 

(C) 降低自由能差異(free-energy change) (D) 降低活化能(activation energy) 

22. 2007 年山中伸彌(Shinya Yamanaka)教授透過將 4 個基因送入人類纖維母細胞，使其重新編

程(reprogramming)為誘導性多潛能幹細胞(induced pluripotent stem cells, iPSC)，並在 2012

年獲頒諾貝爾生理醫學獎。請問 iPSC 在性質上，類似於下列何種幹細胞？ 

(A) 胚胎幹細胞(embryonic stem cells) 

(B) 造血幹細胞(hematopoietic stem cells) 

(C) 脂肪幹細胞(adipose-derived stem cells) 

(D) 全能性幹細胞(totipotent stem cells) 



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

 111  高點醫護│私醫考後試題解析  

3-4 

  111 學年度私立醫學校院聯合招考轉學生考試 

普通生物學科試題 
 
 
 
 
 

 

23. 關於真核細胞中的 ATP 之敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 可用以磷酸化細胞內的蛋白質 

(B) 主要在粒線體合成 

(C) 由核醣、含氮鹼基及三個磷酸根組成 

(D) 其水解產生的能量主要來自磷酸根本身所釋出 

24. 關於細胞內胞器(organelles)的敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 細胞核內具有由微管(microtubule)構成的核纖層(nuclear lamina)，用以提供核膜與

染色質的組織性 

(B) 細胞內脂質的合成位於平滑內質網(smooth endoplasmic reticulum) 

(C) 溶酶體(lysosome)含有水解酶 

(D) 粒線體具有環狀 DNA，被認為是來自於原核細胞共生的結果 

25. 有一種突變可以破壞動物細胞中多醣修飾蛋白質的能力，其最有可能導致以下何種胞器或

結構的缺陷？ 

(A) 核基質和細胞外基質 (B) 高基氏體和細胞外基質 

(C) 核孔和分泌囊泡 (D) 粒線體和高基氏體 

26. 磷酸果糖激酶(phosphofructokinase, PFK)是催化醣解作用的關鍵酵素，約有10%的史賓格

獵犬患有犬類 PFK 缺乏症，患此病的犬最有可能表現出以下哪種症狀？ 

(A) 經常低血糖 (B) 死於胚胎期 

(C) 嗜睡且運動不耐 (D) 代償性氧化磷酸化增強 

27. 細胞氧化呼吸鏈的成員中，下列何者無法將H+由mitochondrial matrix轉移至 intermembrane 

space？ 

(A) complex I (B) complex III (C) complex IV (D) ATP synthase 

28. 電子傳遞鏈發生於粒線體內膜(mitochondrial inner membrane)上，下列何種構造有相似於粒

線體內膜的功能？ 

(A) 革蘭氏陰性菌外膜(Gram-negative bacteria outer membrane) 

(B) 細胞核膜內膜(nuclear envelope inner membrane) 

(C) 葉綠體內膜(chloroplast inner membrane) 

(D) 類囊體膜(thylakoid membrane) 

29. 腺苷酸環化酶(adenylyl cyclase)的活性，與下列何種酶的活性相反？ 

(A) 磷酸化酶(phosphorylase) (B) 蛋白質激酶(protein kinase) 

(C) 磷酸二酯酶(phosphodiesterase) (D) 蛋白質磷酸酶(protein phosphatase) 

30. 真核細胞有絲分裂時，紡錘體(mitotic spindle)主要是由下列何者所形成？ 

(A) 微管(microtubule) (B) 中間絲(intermediate filament) 

(C) 微絲(microfilament) (D) 中心體(centrosome) 
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31. 黑猩猩在演化上與人類具有共同的祖先，黑猩猩有 24 對染色體，人類則有 23 對，經過染

色體序列比對，黑猩猩的第 12 對與第 13 對染色體，與人類的第 2 對染色體屬於同源染色

體。這種在演化上的染色體變化情形，稱為________。 

(A) 突變(mutation) (B) 重組(rearrangement) 

(C) 缺失(deletion) (D) 擴增(duplication) 

32. 關於核酸的敘述，下列何者正確? 

(A) 由核苷酸(nucleotide)組成 (B) DNA 通常以單股形式存在 

(C) RNA 為直鏈狀，無立體結構 (D) 核酸分子為電中性 

33. 單一核苷酸多型性(single nucleotide polymorphism, SNP)指 DNA 的某一個特定位置可能會

出現 2 種以上的核苷酸，而人類基因體平均每 1000-1500 個核苷酸中就會出現一個 SNP，

目前 SNP 的檢驗是精準醫學的重要工具，可用以了解基因型對藥物成效的影響或用於疾

病檢測。請問要被定義為SNP位置，則該位置的核苷酸變異需要至少存在於多少比例人口？ 

(A) 0.05% (B) 0.1% (C) 1% (D) 5% 

34. 人類基因在表達時，有關 exon 或 intron 的敘述，下列何者正確？ 

(A) 所有 exons 的序列都會被轉譯成蛋白質 

(B) 基因表現時，會先轉錄成帶有 intron 的 pre-mRNA 

(C) 人類每個基因區域上的 exons 只會轉譯出一種蛋白質 

(D) 基因表達時，由 pre-mRNA 形成 mRNA 後，會再加上 5’-cap 以及 3’-poly(A) tail

來維持 mRNA 穩定性 

35. Prions 是比病毒更簡單的非生命感染源，下列關於 Prions 的敘述何者錯誤？ 

(A) 其增殖需要透過 RNA 進行轉譯作用 

(B) 屬於蛋白質分子 

(C) 其感染活性無法用放射線消除 

(D) 人類多經由食用染病動物的組織而被感染 

36. 隨著細胞數量的增加，關於密度依賴性抑制(density-dependent inhibition)的敘述，下列何者

正確？ 

(A) 細胞開始相互擠壓，限制了細胞的大小 

(B) 細胞產生的蛋白質激酶開始相互競爭受質，從而使蛋白質激酶產生飽和效應，抑制

細胞的移行(migration) 

(C) 相鄰細胞的表面蛋白質相互接觸發出信號，促使細胞停止分裂 

(D) 細胞的代謝廢物排出量增加，減緩了新陳代謝進而抑制細胞生長 

37. 下列那一個真核細胞分裂週期階段缺乏查核點(checkpoint)？ 

(A) G1 (B) S (C) G2 (D) M 
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38. 摩根(Thomas H. Morgan)著名的果蠅雜交實驗中，他將紅眼母果蠅與白眼公果蠅進行雜交，

所產出之 F1皆為紅眼果蠅。接著將 F1子代雜交後，產出紅眼和白眼的 F2果蠅。他發現於

F2子代中的白眼果蠅皆為雄性。請問決定果蠅眼睛顏色的基因位於？ 

(A) X 染色體 (B) Y 染色體 (C) 體染色體 (D) 無法判定 

39. 關於血小板(platelets)的敍述，下列何者錯誤？ 

(A) 缺乏細胞核 

(B) 由淋巴球前驅細胞(lymphoid progenitor cells)分化而來 

(C) 參與凝血反應 

(D) 鳥類之血栓細胞(thrombocytes)為單核細胞 

40. 有關褪黑激素(melatonin)的敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 於夜晚分泌最旺盛 

(B) 由松果體分泌，可調控生理節律 

(C) 與黑色素(melanin)的化學結構類似 

(D) 可影響某些脊椎動物皮膚色素沉著(skin pigmentation) 

41. 鱟的血液為藍色，因其呼吸色素(hemocyanin)帶有下列哪一種金屬？ 

(A) 銅 (B) 鋅 (C) 鐵 (D) 金 

42. 關於大腦結構與其主要功能的配對，下列何者正確？ 

(A) 頂葉(parietal lobe)—聽覺(hearing)、產生語言(speech production) 

(B) 額葉(frontal lobe)—決策的制定(decision making) 

(C) 枕葉(occipital lobe)—對骨骼肌肉的控制(control of skeletal muscles) 

(D) 顳葉(temporal lobe)—視覺處理(visual processing) 

43. 濾泡刺激激素(follicle-stimulating hormone; FSH)刺激賽托利細胞(Sertoli cells)促進精子形

成。同時賽托利細胞亦分泌何種激素進行負回饋(negative feedback)影響腦下垂體前葉？ 

(A) 抑制素(inhibin) (B) 睪固酮(testosterone) 

(C) 黃體生成激素(luteinizing hormone) (D) 黃體酮(progesterone) 

44. 波爾氏效應(Bohr effect)能夠促使血紅素釋出攜帶的氧氣，供代謝旺盛的組織使用。造成此

效應的主要原因為________，影響血紅素的結構，以利釋出更多氧氣。 

(A) pH 值下降 (B) 溶氧分壓(Po2)上升 

(C) 二氧化碳分壓(Pco2)下降 (D) 細胞分泌調節性激素 

45. 對於維持腎臟髓質高滲透壓的原因，下列敘述何者錯誤？ 

(A) 亨氏環上升支上部的區域主動運輸鹽分 

(B) 髓質內腎小管的空間排列 

(C) 尿素從集尿管的擴散 

(D) 鹽分從亨氏環的下降支擴散 
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普通生物學科試題 
 
 
 
 
 

 

46. 下列各種反應與交感或副交感調節的配對，何者錯誤？ 

(A) 心跳加速—交感神經 (B) 唾液分泌—副交感神經 

(C) 肝醣分解—副交感神經 (D) 抑制排尿—交感神經 

47. 近年來，微生物菌相(microbiome)被認為與人體健康及疾病息息相關，關於微生物菌相的

敘述，下列何者正確？ 

(A) 指體內兩種微生物菌間的交互作用 

(B) 可透過顯微鏡觀察來定義 

(C) 一個人身上的微生物菌相終其一生都很穩定，但個體差異大 

(D) 通常可透過 16S rRNA 基因定序，來分析微生物菌相中的細菌組成 

48. 關於人體感覺器官或感覺受器(sensory receptors)的描述，下列何者正確？ 

(A) 聽覺受器位於內耳前庭 

(B) 觸壓受器位於皮膚真皮層 

(C) 光感受器位為水晶體 

(D) 肌腱內之高基氏肌腱器(Golgi tendon organ)屬於內部受器(interoceptors) 

49. 骨骼肌收縮來自於肌動蛋白(actin)與肌凝蛋白(myosin)之間的交互作用，並牽涉到鈣離子

(Ca2+)、旋轉肌凝素(tropomyosin)與旋轉素(troponin)的調節，有關骨骼肌收縮的敘述，下列

何者錯誤？ 

(A) 骨骼肌細胞內 Ca2+提高時，刺激肌動蛋白與肌凝蛋白之間形成橫橋(cross-bridge) 

(B) Ca2+與旋轉肌凝素結合，使其脫離與肌凝蛋白的結合 

(C) 肌凝蛋白的頭部具有水解 ATP 的活性 

(D) ATP 與肌凝蛋白的結合，使肌動蛋白-肌凝蛋白之間的橫橋脫離 

50. 關於人類消化作用的敘述，下列何者錯誤？ 

(A) 胃部強酸性環境有助於蛋白質類的食物變性，使其容易被分解 

(B) 小腸是食物消化與吸收的主要場所 

(C) 膽汁含有脂肪分解酶，可消化脂肪 

(D) 胃腺與胰腺的分泌都受到激素調節 
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【普通生物學科】答案 

選擇題(單選題) 

題號 答案 題號 答案 題號 答案 題號 答案 題號 答案 

1. A 11 C 21 D 31 B 41 A 

2 C 12 A 22 A 32 A 42 B 

3 D 13 D 23 D 33 C 43 A 

4 B 14 B 24 A 34 B 44 A 

5 D 15 A 25 B 35 A 45 D 

6 D 16 D 26 C 36 C 46 C 

7 C 17 D 27 D 37 B 47 D 

8 A 18 A 28 D 38 A 48 B 

9 C 19 C 29 C 39 B 49 B 

10 D 20 C 30 A 40 C 50 C 
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  試題參考答案釋疑公告-普通生物學科 

題號 釋疑答覆 釋疑結果 

2 

本題出自 Campbell Biology 12th, page454-455。 

PCR產物以 2n擴增，n=the number of cycles。換言之，倍增方式為 1→2→4→8 

….。本題為單選題，C選項明顯錯誤，最適合 Taq聚合酶作用的溫度為 72℃，56℃

為 annealing溫度。 

維持原答案 

8 

本題出自 Campbell Biology 12th, page 900 (Table 39.1)。此題目為莖部”細胞延長” (stem 

cell elongation not stem growth). The role of Auxin in cell elongation-according to a model 

called acid growth hypothesis. Proton pumps play a major role of in the growth response of 

cells to auxin，此題正解為植物生長素(Auxin)。 

維持原答案 

18 

本題出自 Campbell Biology 12th, page 628-629 (Figure 27.3)。革蘭氏陽性菌和陰性菌

的差異在於細胞壁的組成結構(參考 Figure 27.3)，其主要差異為 peptidylglycan (胜肽

醣)而不是 polysaccharide的差異，故 D選項是錯誤的。 

維持原答案 

20 
本題出自 Campbell Biology 12th, Chp 26。本題為單選題，正解 C選項絕無爭議。D

選項正如考生所提疑義，因為敘述不夠完整有錯誤，因此排除為正確選項。 
維持原答案 

23 

本題出自 Campbell Biology 12th, page 149。 

A選項: ATP可用以磷酸化細胞內的蛋白質，敘述並無錯誤。 

D選項:磷酸根本身不會釋出能量，而是 ADP和 inorganic phosphate會與水分子水合

放出能量，請參考 page 149右側文字說明。由於本題為單選題，D選項明顯錯誤，

故正解為 D。 

維持原答案 

30 

本題出自 Campbell Biology 12th, page 290。紡錘體(mitotic spindle) 包括中心體

(centrosome)、紡錘絲微管(spindle microtubules)和星狀體(aster)，這三者都是由微管

(microtubule)形成，只是排列或組合的方式不同。課本所述”The assembly of spindle 

microtubules starts at the centrosome, a subcellular region containing material that functions 

throughout the cell cycle to organize the cell’s microtubules. (It is also a type of 

microtubule-organizing center.)”，所以中心體是組裝的地點(region)，但原料(material)

是微管，所以中心體被視為”microtubule”-organizing center。故正解是 A微管。 

維持原答案 

31 

本題出自 Campbell Biology 12th, page 488 (Figure 20.11)。Duplication 之定義 an 

aberration in chromosome structure due to fusion with a fragment from a homologous 

chromosome, such that a portion of a chromosome is duplicated. (Glossary G-10). Figure 

20.11可見人類第 2對染色體係黑猩猩第 12號和第 13號染色體尾端融合而成，並無

基因重複(duplication)現象。正解為 B。 

維持原答案 

33 

本題出自 Campbell Biology 12th, page 461。課本內容: A single base-pair site where 

variation is found in at least 1% of the population is called a single nucleotide polymorphism 

(SNP)。 正解為 C。 

維持原答案 

36 
本題出自 Campbell Biology 12th, page 297-298 (Figure 12.19)。考生提供資訊無法說明

應將 A選項列為正解之理由。 
維持原答案 
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題號 釋疑答覆 釋疑結果 

37 

本題出自 Campbell Biology 12th, page 295 (Figure 12.15-12.17)。依據 page 295定義: a 

checkpoint in the cell cycle is a control point where stop and go-ahead signals can regulate 

the cycle，考生所提 S期 DNA damage的情況下，通常細胞會立即啟動修復機制，並

不會顯著觀察到細胞周期在 S 期停滯(stop)。雖然目前也有文獻討論關於 S 期的

checkpoint，但相較於 G1、G2和 M 期的 checkpoints 明顯且分子機轉明確，S 期的

checkpoint機轉尚未有定論。由於本題為單選題，故最適解為 B。 

維持原答案 

48 

本題出自 Campbell Biology 12th, page 1168 (Figure 50.5)。圖片說明感應 gentle pressure 

和 vibration 的受器位於靠近表皮的真皮層，感應 strong pressure 的受器位於真皮深

層，課本並未提及 Merkel's disk 和 Meissner's corpuscles。根據 Vander's Human 

Physiology 13th page 203，mechanoreceptors感應不同程度的刺激可細分為 4~5類，

多位於真皮層。Meissner's corpuscle是神經末梢特化 encapsulated 結構，位於無毛皮

膚的真皮乳頭(dermal papillae)中，而非表皮層(epidermis)。Merkel's disks則位於表皮

底部的基底層和真皮表面(located superficially in the dermis of skin at the base of the 

epidermis)。相較於其他選項之明顯錯誤，B選項應無爭議。 

維持原答案 
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剝除)，則可發

織的功能是

(B
(D

考後試題解析

何種生理現象

B) 植物開花

D) 向觸性(

道開關引起

、173 

發現在環剝

是運送糖分

B) 薄壁細胞

D) 厚壁組織

析  

象？  
花(flowering
(thigmotrop

起葉片運動和

 

剝位置上方有

？ 
胞(parenchy
織(sclerench

 

g)  
pism)  

和光敏素 

 

方有膨大的現

yma cells)  
hyma tissue

 

 

現象，此可

e)  

可



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

【

【

12.  請

(A
【

【

【

13.  關

下

(A
(B
(C
(D
【

【

  
【

14.  關

wi
(A
(B
(C
(D
【

【解析】運送

【參考】生物

請問下列哪個

A) 乙烯  
【解答】(A)
【解析】乙烯

【參考】生物

關於開花植物

下列敘述何者

A) 發展出單

B) 雄蕊(stam
C) 柱頭排斥

D) 啟動 R-
【解答】(D)
【解析】防止

      inco
【參考】生物

關於物種起源

ith modifica
A) 經由人工

B) 經由自然

C) 後天獲得

D) 均變論(u
【解答】(B)

送糖分是篩

物第(八)回講

個植物激素

(B
) 
烯促進葉片

物第(八)回講

物為防止自

者錯誤？ 
單性花，雌

mens)和心皮

斥自身的花

-genes 以辨

) 
止自花受粉

ompatibility
物第(八)回講

源(origin o
ation)的機制

工選擇(artif
然選擇(natu
得性遺傳(in
uniformitar
) 

 111  高點醫

篩管，故選Ｃ

講義 p.68

素與葉片的離

B) 細胞分裂

片的離層產生

講義 p.163

自花受粉，以

雌花和雄花在

皮(carpels)的
花粉，即自交

辨識自身的花

粉，以增加子

y) 這種辨識

講義 p.42

of species)
制?  
ficial selecti
ural selection
nheritance o
ianism)  

醫護│私醫考

3-16 

Ｃ 

離層最具有

裂素  (C

生，故選Ａ

3 

以增加子代

在不同個體

的成熟時間

交不親合性

花粉，使其

子代基因的

識能力位於

，達爾文(D

ion) 
n)  

of acquired c

考後試題解析

有相關性? 
C) 離層酸

Ａ 

代基因的多樣

體  
間不同 
性(self-incom
其無法於柱頭

的多樣性為自

於植物基因中

Darwin)認為

characterist

析  

 (D

樣性，發展

mpatibility) 
頭產生花粉

自交不親合

中的S基因上

為下列何者

ics) 

D) 吉貝素 

 

展出許多防禦

 
粉管  

合性 (self- 
上，故選D

 

者是子代修

 

 

禦機轉，

D 

修飾(descentt 



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

【

  
【

15.  某

個

(A
(C
【

【

  
【

16.  細

(A
(C
【

【

【

17.  細

(o
(A
(C
【

【

【解析】物種

      其說

【參考】生物

某一物種對所

個體數，稱此

A) 關鍵物種

C) 主要物種

【解答】(A)
【解析】有強

      (key
【參考】生物

細菌進行細胞

A) 接合作用

C) 減數分裂

【解答】(D)
【解析】細菌

【參考】生物

細菌相關功

perator)] 同
A) 活化蛋白

C) 內含子(i
【解答】(D)
【解析】原核

種起源(orig
說明物種演

物第(十)回講

所處的環境

此物種為？

種(keystone
種(major spe
) 
強勢的控制

ystone spec
物第(十一)回

胞分裂的主

用(conjugati
裂(meiosis) 
) 
菌遺傳複製

物第(四)回講

功能的基因

同時調控這

白質(activat
intron)   
) 
核生物基因

 111  高點醫

gin of specie
演化的機制為

講義 p.8 

境或群落有

 
species)

ecies) 

制力，但不一

cies)，故選

回講義 p.9

主要方式，下

ion)  
 

製繁殖二分裂

講義 p.27

因放在一起

這些基因表現

tor)  

因表現的調節

醫護│私醫考

3-17 

es) (由天擇

為天擇說(n

有強勢的控制

(B
(D

一定是在該

選A 
96 

下列何者正

(B
(D

裂法(binary

由一組控

現，稱為__
(B
(D

節相關功能

考後試題解析

擇論物種原始

natural selec

制力，但不

B) 優勢物種

D) 生態系統

該群落中具有

正確?  
B) 有絲分裂

D) 二分裂(

y fission)又叫

制序列 [包
________。
B) 外顯子(
D) 操縱組(

能的基因組成

析  

始) 
ction)，故選

不一定是在該

種(dominan
統工程師(e

有最多的個

裂(mitosis) 
(binary fissi

叫無絲分裂

包含啟動子

  
exon)  

(operon)  

成操縱組(o

選B 

 

該群落中具

nt species)  
ecosystem e

個體數是關鍵

 
ion)  

裂，故選Ｄ 

 

子 (promoter)

operon) ，故

具有最多的

ngineers) 

鍵物種 

 

)及操縱子

故選Ｄ 

的

子



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

【

18.  下

(A
(B
(C
(D
  
【

【

  
【

19.  下

(A
(B
  
(C
  
(D
  
【

【

  
  
【

【參考】生物

下列關於原核

A) 有一些原

B) 大部分原

C) 利用螢光

D) 可以區分

  (polysac
【解答】(A)
【解析】革蘭

      判斷

【參考】生物

下列關於細菌

A) 細菌分泌

B) 當噬菌體

  破壞  
C) CRISPR-

  DNA 進
D) 潛溶期(l

  物，因此

【解答】(C)
【解析】CR

      菌對

       im
【參考】生物

物第(三)回講

核生物(prok
原核生物在

原核生物具

光染色(fluo
分革蘭氏陽

ccharide) 不
) 
蘭氏陽性菌

斷！，故選

物第(四)回講

菌防禦噬菌

泌的酶會消

體 DNA 進

-Cas 系統使

進行破壞 
lysogenic cy
此它們的子

) 
RISPR (clust
對抗外來質

mmunity) 細
物第(四)回講

 111  高點醫

講義 p.124

karyotes)的
在惡劣環境時

具有線性的染

rescent stain
陽性菌及陰性

不同而導致

菌及陰性菌是

選Ａ 
講義 p.8 

菌體感染的策

消化噬菌體外

進入細菌時

使細菌識別

ycle)允許細

子代將不再被

tered regula
質體 (plasmi
細節如下，故

講義 p.103

醫護│私醫考

3-18 

4 

的敘述，何者

時可以製造

染色體(linea
n)可以將大

性菌是因為

 

是依照染色

策略，何者

外殼蛋白質

，細菌會將

別先前感染該

細菌進化出

被感染  

arly interspa
id)或噬菌體

故選Ｃ 
3 

考後試題解析

者正確？ 
造內孢子(end

ar chromoso
大部分細菌分

為細菌細胞壁

色（lipopoly

者正確？ 
質，因此噬菌

將其甲基化並

該細菌譜系

出與它們所含

aced short p
體 (phage)的

析  

dospore)來抵

omes)  
分為革蘭氏

壁(cell wall)

ysaccharide無

菌體無法感

並通過限制

系的噬菌體株

含的噬菌體

palindromic 
的後天免疫

來抵抗惡劣環

氏陽性菌及陰

)上多醣類 

無法染上）

感染細菌  
制內切酶對其

株，並靶向

體 DNA 結合

repeat) 是
疫系統 (adap

 

環境  

陰性菌  

的結果 

 

其進行 

向噬菌體 

合的抑制

一種細 
ptive 



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

20.  下

(A
(B
(C
(D
【

【

  
【

21.  生

(A
(C
【

【

  
  
【

下列有關病毒

A) 噬菌體進

B) 反轉錄病

C) 病毒有其

D) RNA 病毒

【解答】(C)
【解析】病毒

      (缺
【參考】生物

生物體內所進

A) 將不可逆

C) 降低自由

【解答】(D)
【解析】酵素

      反應

      G
【參考】生物

毒(viruses)的
進入細菌後

病毒(retrovi
其基因體，

毒在宿主細

) 
毒絕對寄生

缺乏產生能量

物第(四)回講

進行的化學

逆反應變為

由能差異(fr
) 
素可催化生

應趨向平衡

G) ，故選D
物第(二)回講

 111  高點醫

的敘述，何

後，只能進行

irus)是一種

但是只能在

細胞內不需要

生(obligate in
量的酵素)，
講義 p.82

學反應需要酵

為可逆反應

ree-energy c

生化反應，增

衡，又稱為生

D 
講義 p.22

醫護│私醫考
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何者正確？

行分裂期(ly
種 DNA 病毒

在宿主細胞

需要反轉錄酶

ntracellular 
，只能在宿主

酵素的催化

 (B
change)  (D

增加其反應

生物催化劑

考後試題解析

ytic cycle) 
毒 

胞內複製  
酶(reverse tr

parasites)缺
主細胞內複

化，其主要作

B) 將吸熱反

D) 降低活化

應速率，降低

劑, 但不影響

析  

ranscriptase

缺乏完整酵素

複製，故選

作用為何？

反應變為放

化能(activat

低反應所需

響自由能(Fr

 

e)將 RNA轉

酵素系統 
選Ｃ 

 

？ 
放熱反應  
ation energy

需的活化能

ree energy c

轉成 DNA 

y)  

，而加速

change, 

 



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

22.  20
其

iP
種

(A
(C
【

【

  
  
【

23.  關

(A
(B
(C
(D
【

【

  
【

007 年山中

其重新編 程
SC)，並在

種幹細胞？ 
A) 胚胎幹細

C) 脂肪幹細

【解答】(A)
【解析】Ind

      經誘

      能幹

【參考】生物

關於真核細胞

A) 可用以磷

B) 主要在粒

C) 由核醣、

D) 其水解產

【解答】(D)
【解析】真核

      所釋

【參考】生物

中伸彌(Shin
程(reprogram
在 2012 年獲

 
細胞(embry
細胞(adipos
) 
duced Plurip
誘導重新設

幹細胞(indu
物第(三)回講

胞中的 AT
磷酸化細胞

粒線體合成

、含氮鹼基

產生的能量

) 
核細胞中的

釋出，故選

物第(二)回講

 111  高點醫

ya Yamana
mming)為誘

獲頒諾貝爾

onic stem c
e-derived st

potent Stem 
設定(reprogr

uced pluripo
講義 p.279

TP 之敘述

胞內的蛋白質

成  
基及三個磷酸

量主要來自磷

的ATP其水解

選D 
講義 p.9 

醫護│私醫考

3-20 

aka)教授透

誘導性多潛

爾生理醫學獎

cells)  (B
tem cells)(D

Cells ( iPS
ramming)成
otent stem c
9 

，下列何者

質 

酸根組成 
磷酸根本身

解產生的能

考後試題解析

透過將 4 個
潛能幹細胞

獎。請問 i

B) 造血幹細

D) 全能性幹

 cell ) 誘導

成具有胚胎幹

cells, iPS) 

者錯誤？ 

身所釋出  

能量主要來自

 

析  

個基因送入人

(induced p
iPSC 在性質

細胞(hemato
幹細胞(totip

導多潛能性幹

幹細胞(ES c
，故選A 

自異化代謝

 

人類纖維母

pluripotent 
質上，類似

topoietic ste
potent stem

幹細胞, 在
cell)分化能

 

謝,不是磷酸根

母細胞，使

stem cells,
似於下列何

em cells) 
m cells) 

在體細胞可

能力的多潛

根本身 

使

, 
何



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

24.  關

(A
  
(B
(C
(D
【

【

  
【

25.  有

胞

(A
(C
【

【

  
  
  
  
【

生

26.  磷

賓

(A
(C

關於細胞內胞

A) 細胞核內

  與染色質

B) 細胞內脂

C) 溶酶體(l
D) 粒線體具

【解答】(A)
【解析】細胞

      不是

【參考】生物

有一種突變可

胞器或 結構

A) 核基質和

C) 核孔和分

【解答】(B)
【解析】粗糙

      泌; 
      至少

      纖網

      高基

【參考】生物

生物第(一)回

磷酸果糖激酶

賓格 獵犬患

A) 經常低血

C) 嗜睡且運

胞器(organe
內具有由微

質的組織性

脂質的合成

lysosome)含
具有環狀 D
) 
胞核薄板(N
是微管(mic
物第(一)回講

可以破壞動

構的缺陷？ 
和細胞外基

分泌囊泡  
) 
糙內質網上

胞外基質

少有三種型

網蛋白 , 所
基氏體和細

物第(一)回講

回講義 p. 78

酶(phospho
患有犬類 PF
血糖   
運動不耐  

 111  高點醫

elles)的敘述

微管(microtu
性  
成位於平滑內

含有水解酶

DNA，被認

Nuclear Lam
crotubule) 
講義 p.72

動物細胞中

基質  

上核糖體合成

(Extracellul
型式的醣蛋白

所以破壞動物

細胞外基質

講義 p.30

8 

fructokinas
FK 缺乏症

醫護│私醫考

3-21 

述，下列何

ubule)構成的

內質網(smo
酶 
認為是來自於

mina) 為一種

，故選Ａ

中多醣修飾蛋

(B
(D

成的蛋白質

lar matrix) 
白:蛋白多醣

動物細胞中多

，故選Ｂ

se, PFK)是催

症，患此病的

(B
(D

考後試題解析

何者錯誤？

的核纖層(n

ooth endopla

於原核細胞

種特化的中

蛋白質的能

B) 高基氏體

D) 粒線體和

質，運輸至高

會隨著細胞

醣(proteogly
多醣修飾蛋

催化醣解作

的犬最有可

B) 死於胚胎

D) 代償性氧

析  

uclear lamin

asmic reticu

胞共生的結果

中間絲 (inte

能力，其最有

體和細胞外

和高基氏體

高基氏體進

胞種類的不

ycans)、膠原

蛋白質的能力

作用的關鍵

可能表現出以

胎期 
氧化磷酸化

na)，用以提

ulum)  

果  

ermediate fi

有可能導致

外基質  
體  

進行包裝、修

不同而有所差

原蛋白(coll
力後結構的

鍵酵素，約有

以下哪種症

化增強  

提供核膜

ilament) 

 

致以下何種

修飾及分

差異。 
lagen)和 

的缺陷是 

 

 

有10%的史

症狀？  

種

史



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

【

【

  
【

  
  

  

27.  細

int
(A
 
【

【

  
  
【

【解答】(C)
【解析】磷酸

      肌肉

【參考】生物

      
      生物

       

細胞氧化呼

termembran
A) complex 

【解答】(D)
【解析】當H

      形成

      故選

【參考】生物

) 
酸果糖激酶

肉收縮所需

物第(二)回講

物第(七)回講

呼吸鏈的成

ne space？ 
I  (B

)  
H離子往基質

成ATP，不

選Ｄ 
物第(二)回講

 111  高點醫

酶Phosphofru
需能量是AT
講義 p.67

講義 p.180

成員中，下

B) complex 

質(matrix)移
不是將H+由m

講義 p.54

醫護│私醫考

3-22 

uctokinase利
TP直接受影

； 

0 

下列何者無

III  (C

移動時，會

mitochondri

考後試題解析

利用ATP及
影響，故選Ｃ

無法將H+

C) complex 

會驅動內膜基

ial matrix轉

析  

及其產物別構

Ｃ 

由mitochon

IV  (D

基質側上的

轉移至interm

構調節磷酸

ndrial mat

D) ATP syn

的ATP合成酶

membrane s

酸果糖激酶;

 

  

trix轉移至

nthase  

酶， 
pace， 

 

     

至



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

28.  電

似

(A
(B
(C
(D
【

【

  
【

 

29.  腺

(A
(C
 
【

【

【

30.  真

(A
(C
 

電子傳遞鏈發

似於粒線體內

A) 革蘭氏陰

B) 細胞核膜

C) 葉綠體內

D) 類囊體膜

【解答】(D)
【解析】氧化

      (ph
【參考】生物

腺苷酸環化酶

A) 磷酸化酶

C) 磷酸二酯

【解答】(C)
【解析】cAM
【參考】生物

真核細胞有絲

A) 微管(mi
C) 微絲(mic

發生於粒線

內膜的功能

陰性菌外膜

膜內膜(nucl
內膜(chlorop
膜(thylakoid
) 
化磷酸化(o
hotophospho
物第(二)回講

酶(adenylyl
酶(phosphor
酯酶(phosph

) 
MP會被磷酸

物第(一)回講

絲分裂時，

crotubule) 
crofilament

 111  高點醫

線體內膜(mi
能？ 
膜(Gram-neg

lear envelop
plast inner m
d membrane

oxidative ph
orylation) 在
講義 p.57

cyclase)的
rylase) 
hodiesterase

酸二酯酶(p
講義 p.211

紡錘體(mi
 

t)  

醫護│私醫考

3-23 

itochondria

gative bacter
pe inner me
membrane)
e)  

hosphorylati
在葉綠體的

的活性，與下

(B
e)  (D

phosphodies
1 

itotic spindl
(B
(D

考後試題解析

al inner me

ria outer me
mbrane) 
 

ion) 在葉綠

的囊狀膜上

下列何種酶

B) 蛋白質激

D) 蛋白質磷

sterase)轉化

le)主要是由

B) 中間絲(
D) 中心體(

析  

embrane)上

embrane)  

綠體的囊狀膜

，故選Ｄ 

酶的活性相反

激酶(protein
磷酸酶(prot

化為不活化的

由下列何者所

intermediat
(centrosome

上，下列何種

膜相似上光

 

反？  
n kinase)  
tein phosph

的AMP，故

所形成？  
te filament)
e) 

種構造有相

光合磷酸化

hatase)  

故選C 

 

 

相



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

【

【

【

31.  黑

對

染

(A
(C
【

【

  
  
【

【解答】(A)
【解析】染色

【參考】生物

黑猩猩在演

對，經過染色

染色體屬於同

A) 突變(mu
C) 缺失(del
【解答】(B)
【解析】斷裂

      從而

      染色

【參考】生物

) 
色體的移動

物第(一)回講

化上與人類

色體序列比

同源染色體

utation)   
letion)   
) 
裂的片段可

而產生該染

色體變化情

物第(九)回講

 111  高點醫

動(紡錘體)是
講義 p.54

類具有共同

比對，黑猩猩

體。這種在演

可能會作為額

染色體的一部

情形為重組(
講義 p.69

醫護│私醫考

3-24 

是微管(micr

同的祖先，

猩的第 12 
演化上的染

(B
(D

額外的片段

部分的重複

(rearrangem

考後試題解析

rotubule) ，

黑猩猩有

對與第 13
染色體變化情

B) 重組(rea
D) 擴增(du

段重新連接到

複為duplicat
ment); ACD選

析  

故選Ａ 

有 24 對染色

3 對染色體

情形，稱為

arrangemen
uplication)  

到姐妹或非

tion; 同源染

選項與題意

 

 

色體，人類

體，與人類

為________
nt)  

非姐妹染色單

染色體在演

意無關，故選

 

類則有 23
類的第 2 對
。  

單體， 
演化上的 
選B 

3 
對



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

32.  關

(A
(C
【

【

【

33.  單

可

出

成

要

(A
 
【

【

  
  
【

  
 生

生

關於核酸的敘

A) 由核苷酸

C) RNA為直

【解答】(A)
【解析】核酸

【參考】生物

單一核苷酸多

可能會出現 
出現一個SN
成效的影響或

要至少存在於

A) 0.05%  

【解答】(C)
【解析】被定

      大多

      的D
【說明】這是

      參考

生物第(三)回

生物第(三)回

敘述，下列

酸(nucleotid
直鏈狀，無立

) 
酸( nucleic a
物第(三)回講

多型性(sing
2 種以上

P，目前 S
或用於疾病

於多少比例

(B

) 
定義為SNP
多數SNPs位
DNA序列是

是唯一教過

考：Campb
回講義 p.2

回講義 p. 26

 111  高點醫

列何者正確?
de)組成 
立體結構 

acids):以核

講義 p.14

gle nucleoti
的核苷酸

SNP 的檢驗

病檢測。請

例人口？  
B) 0.1% 

P位置，則該

位在基因组的

是相同的, 故
過, 沒強調！

bell Biology
265 

67 

醫護│私醫考

3-25 

?  
(B
(D

核苷酸為單元

ide polymo
，而人類基

驗是精準醫學

請問要被定義

(C

該位置的核

的非編碼區

故選C 
！綜合判斷

y CHAPTER

考後試題解析

B) DNA 通
D) 核酸分子

元體所聚成

orphism, SN
基因體平均每

學的重要工

義為SNP位

C) 1% 

核苷酸變異需

區(non-codin

斷合選適答案

R 20 DNA T

析  

通常以單股形

子為電中性

成的巨分子

NP)指 DNA
每 1000-15
工具，可用以

位置，則該位

(D

需要至少存

ng區); 人與

案 
Tools and B

形式存在  
性  

，故選A 

 

A 的某一個

500 個核苷

用以了解基因

位置的核苷

D) 5%  

存在於1%比

與人之間99

Biotechnolo

 

個特定位置

苷酸中就會

因型對藥物

苷酸變異需

比例人口!! 
9.9%以上 

gy 265 

置

會

物

需



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

34.  人

(A
(B
(C
(D
  
 
【

【

  
【

35.  Pr
(A

人類基因在表

A) 所有 ex
B) 基因表現

C) 人類每個

D) 基因表達

  3’-poly(A

【解答】(B)
【解析】轉錄

      需經

【參考】生物

rions 是比病

A) 其增殖需

表達時，有

xons 的序列

現時，會先

個基因區域

達時，由 p
A) tail 來維

) 
錄完成後的

經過適當的

物第(三)回講

病毒更簡單

需要透過 R

 111  高點醫

有關 exon 或
列都會被轉譯

先轉錄成帶有

域上的 exon
pre-mRNA 
維持 mRNA

的 mRNA 稱
的修飾切除i
講義 p.71

單的非生命感

RNA 進行轉

醫護│私醫考

3-26 

或 intron 的
譯成蛋白質

有 intron 的
ns 只會轉譯

形成 mRN
A 穩定性

稱為初級轉

intron成為成

感染源，下

轉譯作用

考後試題解析

的敘述，下

質  
的 pre-mRN
譯出一種蛋白

NA 後，會

 

轉錄本或初始

成熟 mRNA

下列關於 Pr

析  

下列何者正確

NA 
白質 

會再加上 5’-

始 mRNA
A（mature 

rions 的敘述

確？ 

-cap 以及 

（pre-mRNA
mRNA）, 

 

述何者錯誤

 

A）， 
故選B 

誤？ 



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

(B
(C
(D
【

【

  
【

36.  隨

列

(A
(B
  
(C
(D
 
【

【

【

37.  下

(A
【

【

【

B) 屬於蛋白

C) 其感染活

D) 人類多經

【解答】(A)
【解析】Prio

      故選

【參考】生物

隨著細胞數量

列何者正確？

A) 細胞開始

B) 細胞產生

  效應，抑

C) 相鄰細胞

D) 細胞的代

【解答】(C)
【解析】正常

【參考】生物

下列那一個真

A) G1  
【解答】(B)
【解析】沒Ｓ

【參考】生物

白質分子 
活性無法用

經由食用染

) 
ons只具有蛋

選Ａ 
物第(四)回講

量的增加，

？ 
始相互擠壓

生的蛋白質

抑制 細胞的

胞的表面蛋

代謝廢物排

) 
常細胞透過

物第(三)回講

真核細胞分

(B
) 
Ｓ, 故選Ｂ 
物第(一)回講

 111  高點醫

用放射線消除

染病動物的組

蛋白、不含

講義 p.124

關於密度依

壓，限制了細

質激酶開始相

的移行(mig
蛋白質相互接

排出量增加

過接觸抑制來

講義 p.191

分裂週期階段

B) S  

講義 p.152

醫護│私醫考

3-27 

除 
組織而被感

含核酸之傳染

4 

依賴性抑制

細胞的大小

相互競爭受

gration) 
接觸發出信

，減緩了新

來調節生長

1 

段缺乏查核

(C

2 

考後試題解析

感染  

染病原體無

制(density-d

小 
受質，從而使

信號，促使細

新陳代謝進而

長促使細胞停

核點(checkpo
C) G2 

析  

無法透過 RN

dependent i

使蛋白質激

細胞停止分

而抑制細胞

停止分裂, 

oint)？ 
(D

RNA 進行轉

 

inhibition)的

激酶產生飽和

分裂 
胞生長  

故選C 

 

D) M 

轉譯作用, 

的敘述，下

和 

下



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

38.  摩

雜

果

於

(A
 
【

【

  
【

39.  關

(A
(B
(C
(D
 
【

【

  
【

摩根(Thomas
雜交，所產出

果蠅。他發現

於？ 
A) X 染色體

【解答】(A)
【解析】摩根

      白眼

【參考】生物

關於血小板(
A) 缺乏細胞

B) 由淋巴球

C) 參與凝血

D) 鳥類之血

【解答】(B)
【解析】血小

      (lym
【參考】生物

s H. Morga
出之 F1 皆
現於 F2 子

體  (B

) 
根發現性聯

眼果蠅皆為

物第(九)回講

(platelets)的
胞核  
球前驅細胞

血反應 
血栓細胞(th

) 
小板(platele
mphoid pro
物第(六)回講

 111  高點醫

an)著名的果

皆為紅眼果蠅

子代中的白眼

B) Y 染色體

聯遺傳即遺傳

為雄性, 推論

講義 p.50

的敍述，下列

胞(lymphoid p

hrombocyte

ets)由骨髓幹

genitor cell
講義 p.6 &

醫護│私醫考

3-28 

果蠅雜交實

蠅。接著將

眼果蠅皆為

體  (C

傳基因位於

論決定眼睛

列何者錯誤

progenitor c

es)為單核細

幹細胞 (my
ls) , 故選Ｂ

& 7 

考後試題解析

實驗中，他將

將 F1 子代雜

為雄性。請

C) 體染色體

於性染色體上

睛顏色的基因

誤？ 

cells)分化而

細胞  

yeloid stem
Ｂ 

析  

將紅眼母果

雜交後，產

請問決定果蠅

體  (D

上的遺傳現

因位於 X 染

而來 

m cells) 分化

 

果蠅與白眼公

產出紅眼和

蠅眼睛顏色

D) 無法判定

現象。F2 子
染色體, 故

 

化不是前驅

公果蠅進行

和白眼的 F2

色的基因位

定  

子代中的 
故選A 

細胞 

 

行

2 
位



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

40.  有

(A
(B
(C
(D
【

【

【

  
  

  

有關褪黑激素

A) 於夜晚分

B) 由松果體

C) 與黑色素

D) 可影響某

【解答】(C)
【解析】黑色

【參考】生物

      
      生物

      

素(melatoni
分泌最旺盛

體分泌，可

素(melanin)的
某些脊椎動

) 
色素由腦下

物第(五)回講

物第(十一)回

 111  高點醫

in)的敘述，

盛 
可調控生理節

的化學結構

動物皮膚色素

下腺中葉分泌

講義 p.171

回講義 p.2

醫護│私醫考

3-29 

下列何者錯

節律 
構類似 
素沉著(skin

泌與褪黑激

1 

278 

考後試題解析

錯誤？ 

n pigmentati

激素(melaton

析  

 

ion)  

nin)不同,故

 

故選Ｃ 

 



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

41.  鱟

(A
【

【

【

42.  關

(A
(B
(C
(D
【

【

【

生

鱟的血液為藍

A) 銅  
【解答】(A)
【解析】鱟為

【參考】生物

關於大腦結構

A) 頂葉(par
B) 額葉(fro
C) 枕葉(occ
D) 顳葉(tem
【解答】(B)
【解析】(de
【參考】生物

生物第(五)回

藍色，因其

(B
) 
為開放式循

物板書補充

構與其主要

rietal lobe)—
ontal lobe)—
cipital lobe)
mporal lobe
) 
cision maki
物第(五)回講

回講義 p. 58

 111  高點醫

其呼吸色素(
B) 鋅  

循環其呼吸色

充X3 第17頁

要功能的配對

—聽覺(hear
—決策的制定

)—對骨骼肌

)—視覺處理

ing在fronta
講義 p.57

8 

醫護│私醫考

3-30 

(hemocyani
(C

色素(hemoc
頁 重點摘要

對，下列何

aring)、產生

定(decision
肌肉的控制

理(visual pr

al lobe (pref

考後試題解析

n)帶有下列

C) 鐵 

cyanin)血藍

要第6回 6-3

何者正確？

生語言(spee
n making) 
制(control of 

rocessing) 

frontal) 故選

析  

列哪一種金屬

(D

藍蛋白為銅又

3 

 

 
ech producti

f skeletal mu

選B 

 

屬？  
D) 金  

又稱血青素

ion) 

uscles)  

 

素,故選Ａ 



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

43.  濾

子

體

(A
(B
(C
(D
【

【

  
【

生

44.  波

造

(A
(C
 
【

【

  
【

濾泡刺激激素

子形成。同時

體前葉？  
A) 抑制素(i
B) 睪固酮(t
C) 黃體生成

D) 黃體酮(p
【解答】(A)
【解析】賽托

      故選

【參考】生物

生物第(五)回

波爾氏效應(
造成此效應的

A) pH 值下

C) 二氧化碳

【解答】(A)
【解析】波爾

      氧氣

【參考】生物

素(follicle-s
時賽托利細

inhibin)   
testosterone
成激素(lutei
progesteron
) 
托利細胞亦

選A 
物第(五)回講

回講義 p.21

(Bohr effec
的主要原因

下降   
碳分壓(Pco2

) 
爾氏效應(B
氣。故選A 
物第(六)回講

 111  高點醫

stimulating 
細胞亦分泌

e)  
inizing horm
ne)  

亦分泌何種激

講義 p.209

10 

ct)能夠促使

因為_______

2)下降 

Bohr effect)

講義 p.105

醫護│私醫考

3-31 

hormone; 
泌何種激素進

mone)  

激素進行負

9 

使血紅素釋出

__，影響血

(B
(D

pH 值下降

5 

考後試題解析

FSH)刺激賽

進行負回饋

負回饋(nega

出攜帶的氧

血紅素的結構

B) 溶氧分壓

D) 細胞分泌

降影響血紅素

析  

賽托利細胞

饋(negative 

tive feedbac

 

氧氣，供代謝

構，以利釋

壓(Po2)上升

泌調節性激

素的結構，

胞(Sertoli ce
feedback)影

ck)是抑制素

 

謝旺盛的組

釋出更多氧氣

升  
激素  

，以利釋出

ells)促進精

影響腦下垂

素(inhibin)

組織使用。

氣。  

更多 

精

垂



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

45.  對

(A
(B
(C
(D
 
【

【

【

46.  下

(A
(C

對於維持腎臟

A) 亨氏環上

B) 髓質內腎

C) 尿素從集

D) 鹽分從亨

【解答】(D)
【解析】鹽分

【參考】生物

下列各種反應

A) 心跳加速

C) 肝醣分解

臟髓質高滲

上升支上部

腎小管的空

集尿管的擴

亨氏環的下

) 
分從亨氏環

物第(七)回講

應與交感或

速—交感神

解—副交感

 111  高點醫

滲透壓的原因

部的區域主動

空間排列 
擴散 
下降支擴散

環的上升支擴

講義 p.67

或副交感調節

神經  
感神經  

醫護│私醫考

3-32 

因，下列敘

動運輸鹽分

擴散, 不是

節的配對，

(B
(D

考後試題解析

敘述何者錯誤

分 

是下降支, 故

何者錯誤

B) 唾液分泌

D) 抑制排尿

析  

誤？  

故選D 

？ 
泌—副交感

尿—交感神

 

感神經  
神經  

 



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

【

【

【

47.  近

相

(A
(B
(C
(D
 
【

【

  
【

48.  關

(A
(B

【解答】(C)
【解析】肝醣

【參考】生物

近年來，微生

相的敘述，下

A) 指體內兩

B) 可透過顯

C) 一個人身

D) 通常可透

【解答】(D)
【解析】烏斯

      三域

【參考】生物

關於人體感覺

A) 聽覺受器

B) 觸壓受器

) 
醣分解血糖

物第(五)回講

生物菌相(m
下列何者正

兩種微生物

顯微鏡觀察

身上的微生

透過 16S rR

) 
斯依據16S 
域, 故選Ｄ 
物第(十)回講

覺器官或感

器位於內耳

器位於皮膚

 111  高點醫

糖增加是交感

講義 p.113

microbiome)
正確？ 
物菌間的交互

察來定義 
生物菌相終其

RNA 基因定

rRNA 基因

講義 p.115

感覺受器(sen
耳前庭  
膚真皮層 

醫護│私醫考

3-33 

感神經 , 不
3 

)被認為與人

互作用 

其一生都很

定序，來分

因定序的差

5 

nsory recep

考後試題解析

不是副交感

人體健康及

很穩定，但個

分析微生物菌

差別，，作為

ptors)的描述

析  

感神經, 故選

 

及疾病息息相

個體差異大

菌相中的細

為比分類系

述，下列何者

選C 

息相關，關於

大 
細菌組成  

系統，並分別

 

者正確？  

於微生物菌

別命名為 

菌



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

(C
(D
 
【

【

【

49.  骨

離

的

(A
  
(B
(C
(D
【

【

  
  
【

C) 光感受器

D) 肌腱內之

【解答】(B)
【解析】真皮

【參考】生物

骨骼肌收縮來

離子 (Ca2+)
的敘述，下列

A) 骨骼肌細

  (cross-br
B) Ca2+與旋

C) 肌凝蛋白

D) ATP 與肌

【解答】(B)
【解析】肌肉

     構改

     肌肉

【參考】生物

器位為水晶

之高基氏肌

) 
皮有溫覺、

物第(七)回講

來自於肌動

、旋轉肌凝

列何者錯誤

細胞內 Ca2

ridge)  
旋轉肌凝素結

白的頭部具

肌凝蛋白的

) 
肉收縮Ca2+

改變，而露出

肉收縮; 不是

物第(七)回講

 111  高點醫

晶體  
肌腱器(Golgi

壓覺受器, 
講義 p.150

動蛋白(actin
凝素(tropomy
誤？ 

2+提高時，刺

結合，使其

具有水解 AT
的結合，使肌

+會與旋轉素

出肌動蛋白

是與旋轉肌

講義 p.170

醫護│私醫考

3-34 

i tendon org

 故選Ｂ 
0 

n)與肌凝蛋白

yosin)與旋轉

刺激肌動蛋

其脫離與肌凝

TP 的活性

肌動蛋白-肌

素C(TnC)相
白上的肌凝蛋

肌凝素結合, 
0 

考後試題解析

gan)屬於內

白(myosin)
轉素(tropon

蛋白與肌凝

凝蛋白的結

 
肌凝蛋白之

相結合，使旋

蛋白結合位

故選Ｂ 

析  

內部受器(int

之間的交互

nin)的調節

蛋白之間形

結合  

之間的橫橋脫

旋轉肌球素

位置，使彼此

teroceptors)

 

互作用，並

節，有關骨骼

形成橫橋 

脫離  

素—旋轉素複

此產生作用

)  

並牽涉到鈣

骼肌收縮

複合體結

用，而造成



 

高 

點 

醫 

護 
【版權所有，翻印必究】 

50.  關

(A
(B
(C
(D
 
【

【

【

 

 

 

 

試題評析

給2021-20

    今年的

詳解編輯後

 

關於人類消化

A) 胃部強酸

B) 小腸是食

C) 膽汁含有

D) 胃腺與胰

【解答】(C)
【解析】膽汁

【參考】生物

析 

022年私醫聯

的考題內容

後，將置於

化作用的敘

酸性環境有

食物消化與

有脂肪分解

胰腺的分泌

) 
汁含膽鹽(b
物第(七)回講

聯招同學們

容基本簡單

於第5版【普

 111  高點醫

敘述，下列何

有助於蛋白質

與吸收的主要

解酶，可消化

泌都受到激素

bile salts)乳化

講義 p.19

們： 

單, 除了33題

普通生物學解

醫護│私醫考

3-35 

何者錯誤？

質類的食物

要場所 
化脂肪 
素調節 

化脂肪不是

題沒有特別

解題制霸】

考後試題解析

 
物變性，使其

是脂肪分解酶

 

別強調外, 9

，敬請指正

   

李時

 

析  

其容易被分

酶, 故選Ｃ

98% 考題解

正！ 

         

時珍  20

 

分解  

Ｃ 

 

解析內容剪

         

0220812 

剪貼自講義,

         

 

,  

          




